Calcolo 1 - Esercizi Proposti

Calcolare i seguenti integrali indefiniti immediati
1. fz’”i—_””dac
2. [x(z?+1)dx
3. [22%(1 — x4 22?) dx
4. [(x = 1)(2x +5) dx

5. [(z+2)(x—3)dx

422 —12x+9
6. o dz

1+a: +2x
7. [ Tt da

8. [T8dy

9. [(1+x)dx
10. [ 34 gy

11 f(z+ 2)da

12. [ wdaj

xT

13. [ (LB g,
14. [(L+3)*dx

15. [ 342 gy

16. [2(2z +1)*dx

17. [(2* 4+ Inz)3(32® + 1) do

18. [ o2 da
19. [V3x+2dx

20. fo\/x?’ +1dx



21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

Jx(a® +1)3da

[2V3 —22dx
fx\/mda:

[(sinz + 1) cos x dx

[ cos z/sinz dx

[ iVInzds

[ V/x +sinz(l + cosz) dx

J sin? z cos z dx:

[ &= dx

e’+1

2e”
115e dx

€2z
f 3—e2® dx

f —3sinx dl‘

3cosz—5

1 1
f 14tanz cos? dx

f%lda;

nrxr

Ja(e® + 1) + (5) do
fidx

z+1

f;—ﬂdx

2z+1
Sora

J(2z + sinz — cosz) dx
[(z —sinz + 2cosx) dx

(X —2sinz)de




43. [(5- — =3 da

cos? x sin® x

4. [(Ze+3-)dx

cos? x sin? z

45. [(e* +2%)dx
46. [(e**2%) dx

A7, [(ze®’) da

48. [ 62;;5 dx
49. [(1 4 sinz)e™ 57 dx
50. [ cosze*™Sn dy
Calcolare i seguenti integrali di funzioni razionali fratte

1. fz;jdx

2. [ e de

1
3. | ferimre d
x+1
4. szfoJrl dx
2x—3
5. 4x2—4z+1 dx

6. f@dz

7. 2x+1 dr

2425
x
8. f127230+3 dx

2x+5
9. [ s dr

10. [ 22 dx

2 —4x+5

22 —6x+4
11. f T roetd dx

12. [ g da



15. [ =321 gy

r3—1

16. [ 48— d

3422 —2—1

17. f IS

z2(2—x)

f 21273
(—1)(z+1)

Calcolare i seguenti integrali applicando il metodo d’integrazione per sosti-

18.

oo

tuzione

1L [V2+azde
2. [ £ du

3. [V3z+2dx
4. [V4—=bxdx

5. f\/?’l_dex
0. flnTxdx
7. f%daﬁ

f—ﬁjxﬁdx

f zy/ 1iln2z dr
10. [ €57 dx

cos?

11. [ £ de

12. [V1—2%dx
13. f\/Wd:c
14. [V3—2%dx

15. [ s dw




16. fsin4x0083xda:
17. [tan*zdx

18 dx

19. [ i da

20 dz

Calcolare i seguenti integrali applicando il metodo d’integrazione per parti
1. [Inzdx

2. [2*Inzdx

3. [Vrlnzdx

4. [a?sinxdx

5. [a®cosxdx

6. [e”coszdx

7. [coslnzdx

8. f%dm

9. [e"In(3 +e")dx

10. [In(1+ 2?)dx

11. [2In(1+ 42?) dz
12. [In(1—+/1—2?)dx
13. [xtan®zdx

14. [2?In(1+ 2?)dx

15. [ In|z|dx

16. [ xe* dx



17. [xe *dx

18. [arcsinsinz dx

19. [arctanxdx

20. [sinlnzdx
Calcolare i seguenti integrali definiti
1[5t de

2 22 341
2. Jy e da

4. [ = de
5. ff 223041 g

247
6. [)(e* +e %) dx
7. ffl(ez + €2*) dx
8. fog (2sin 2z — 3 cos 3x) dx
9. fog 2cos? x dx

10. [;(2sina — 3cos ) dx

2

2

V3
12. 1312 dx

13. [

14.

e?sinx dx

V1—22dz

15. ff In? z dx

A )y

=

16. f;’ Inzdzx

17. f;’ ze® dx



18. [ s do

19. 5 3 da

20. [ £ da
Stabilire la convergenza dei seguenti integrali impropri

1. f1+°° ﬁ:} dx

2. f;oo x% dx

3. ffoo e3* dx

4. fooo 14-e® dx

5. f+°o dx

oo l—i-e2I

6. [ du

1

0 1
7. f—oo (1422) arctan =

8. f+°o T _dx

3 241

9. [ i —dr

1 42 —4x+1

10. [F° 2 dx

0 441

+00 sin/z—1
. [y S de

12. f+°° L dx

2 zlnz

13. [ L da

2 zln?z
14. ffoo e? sin x dw
15. f?oo e”sin 3x dx
400 1
17. ffoo e* In(1 + e*) du

18. [ le gy



19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

[ e da

0 24—

f+oo 1 dx

1 z(lnz+1)2

dx

3
T
fz \/7 dx

fo \/7 dx

fol (xlnz + x)dx

1
Jo \/xfllda:

f“fd

.’E

72 sin /T dx
Jo =5

fol Inzxdz

fo \/de

J

sinz

X
Veos2z

’M:‘w\:l

[aey

fl\/%das

4 1
fO v x(4—x) dr

1
3 1
f03 Vzt+z/z dx

f2 S S
0 V—22422x

fl 341 dx

1 Jz+1]

f_Ql(:v + %‘) dx

x2—1
—2 x2—— de
3 22426
I e dr

_ 2z—1
f 1 33/(12_93)2 d$
400 1
-1 3Va2(Yz+8)?



